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 ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
   НА
      РАЙОНЕН СЪД –
        ДРЯНОВО
І. 1. Брой на работещите в Районен съд – гр. Дряново съдии, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията /незаети щатни бройки/;  движение на кадрите

Районен съд Дряново има утвърден щат за трима съдии - един председател и двама районни съдии, един съдебен изпълнител и един съдия по вписванията. 

В началото на 2012г. съдът работи в пълен състав от трима съдии: Пламен Попов - административен ръководител на РС – Дряново и районните съдии Росен Станев  и Емилия Дишева.

На 19.03.2012г., в изпълнение на решение на ВСС от 02.02.2012г., съдия Росен Станев встъпи на длъжност прокурор към Районна прокуратура гр. Лом. 

На 04.06.2012г., в изпълнение на същото решение на ВСС, Административният ръководител - Председател на Районен съд - гр. Дряново Пламен Попов встъпи в длъжност съдия в Окръжен съд – Габрово. 

От 04.06.2012г. до края на отчетния период съдът работи в намален състав от един съдия – Емилия Дишева, която с решение на ВСС от 28.06.2012г. беше определена за изпълняващ функциите на Административен ръководител – председател на Районен съд гр. Дряново. 

С решение на ВСС от 31.05.2012г., Обн. ДВ бр. 44/12.06.2012г., беше обявен конкурс за Административен ръководител – председател на Районен съд Дряново, който към края на отчетния период не беше приключил и бройката остана незаета.
През отчетната 2012г. на щатната длъжност Държавен съдебен изпълнител в Районен съд – Дряново работи Надежда Кръстева. На щатната длъжност Съдия по вписванията при Дряновски районен съд работи Пепа Янева.
Във връзка с подпомагане работата на ДРС, за периода от 06.11.2012г. – 28.12.2012г., беше командирован младши съдия към ОС – гр. Габрово Васил Ставрев 
І. 2.
Анализ на натовареност

І. 2. 1. Натовареност по видове дела

Съдиите в Районен съд – гр. Дряново разглеждат, както граждански, така и наказателни дела. Делата се разпределят на принципа на случайно разпределение, съобразно внедрената програма. 

Действителната натовареност на съдиите спрямо общия брой на делата за разглеждане през 2012г. е била 43,95 бр. дела месечно. Спрямо решените дела натовареността е била 41.14 бр. дела. месечно, при отработени 22 човекомесеца.

При пълен щат от трима съдии, тази натовареност би била 26,86 дела месечно спрямо общия брой на делата за разглеждане и 25,14 дела месечно спрямо свършените дела.

В Дряновски районен съд всеки от съдиите разглежда и граждански и наказателни дела, поради което тяхната натовареност се изчислява спрямо общия брой на тези дела. По видове дела натовареността е както следва: 

Действителната натовареност спрямо общия брой на гражданските дела на един съдия е 35,55 дела месечно. Спрямо свършените дела натовареността е 33,27 дела месечно.

При пълен щат от трима съдии, тази натовареност би била 21,72 дела месечно спрямо общия брой на делата за разглеждане и 20,33 дела месечно спрямо свършените дела.

Действителната натовареност спрямо общия брой на наказателните дела на един съдия е 8,41 дела месечно. Спрямо свършилите дела натовареността е 7,86 дела месечно.

При пълен щат от трима съдии, тази натовареност би била 5,14 дела месечно спрямо общия брой на делата за разглеждане и 4,81 дела месечно спрямо свършените дела.
І. 2. 2. Оценка за дейността на Районен съд – гр. Дряново и съдиите в съответствие с показателите натовареност и качество

Преценявайки цялостната работа на Районен съд – гр. Дряново и работещите в него съдии, на базата на анализ на постигнатите за отчетния период резултати и с оглед посочените критерии смятам, че дейността на съда като цяло, както и тази на всеки отделен съдия, следва да бъде определена като много добра.   

В подкрепа на този извод са извършените през 2012г. проверки от Дирекция „Вътрешен одит“ към ВСС и Окръжен съд – гр. Габрово.  Резултатите от тези проверки показват, че съдиите в РС – гр. Дряново спазват законоустановените правила и срокове, работят бързо и отговорно, като се стремят да постановяват процесуално допустими и правилни съдебни актове. Беше допуснато забавяне при изготвянето на съдебните актове по някои дела извън месечния срок, но същите бяха постановени в рамките на тримесечния такъв, като това се дължеше на факта, че след 04.06.2012г. съдът работи в намален състав от един съдия – Дишева, която наред с това от 28.06.2012г. изпълняваше и функциите на Административен ръководител – председател на Районен съд гр. Дряново. 

Въпреки това се полагаха необходимите усилия за своевременното насрочване, разглеждане на делата и постановяване на съдебните актове в срок. По всички граждански дела се изготвяха предварителни доклади при насрочването им, което от една страна улесняваше съда в последващите му действия при разглеждане и решаване на делото, а от друга ограничаваше възможността за отлагане на делата, тъй като страните извършваха необходимите процесуални действия, във връзка с дадените от съда указания, още в първото съдебно заседание. При необходимост делата се отлагаха в разумни и кратки срокове.
Доброто изпълнение е видно и от резултатите на работа на съдиите в РС – гр. Дряново през 2012г., а те са: 94% или 688 бр. от общо свършените 732 бр. граждански дела са свършени в тримесечен срок от образуването им. Този процент съотнесен към общо разгледаните 782 бр. граждански дела е 88 %. От наказателните дела 90% или 156 бр. дела от общо свършените 173 бр. наказателните дела са свършени в тримесечен срок от образуването им. Съотнесен към общо разгледаните 185 бр. наказателни дела този процент е 84 %.
Независимо, че през 2012г. съдът работи в намален състав, всички наказателни общ характер дела - 62 бр. или 100% са приключили в срок до 3 месеца. Този процент за 2011г. е бил 81 %  или 63 бр. от всичко свършените  78 бр.

През 2012г. от свършените 76 бр. граждански дела по общия ред - 56 бр. или 74 % са приключили в срок до 3 месеца. През 2011г. това съотношение е било 44 % или 34 бр. от  всичко свършените  77бр. дела. 

През 2012г. не са налагани наказания, не са давани и стимули. 
Предвид отчитаните резултати, преценявам работа на отделните съдии, както следва:

Пламен Николаев Попов – Административен ръководител – Председател, считано от 22.05.2008г. до 03.06.2012г.
През периода от началото на 2012г. до 03.06.2012г. съдия Попов е имал за разглеждане общо 126 броя дела, от които 25 броя наказателни дела и 101 броя граждански дела. Постановил е общо 95 съдебни акта по същество. От обжалваните общо 18 съдебни акта 11 са били потвърдени, 7 отменени, а 2 изменени. Общо свършените дела са 25 наказателни дела и 98 граждански дела. 

Росен Обретинов Станев – районен съдия в ДРС, считано от 08.12.2008 г. до 18.03.2012г.
През периода от началото на 2012г. до 18.03.2012г. съдия Станев е имал за разглеждане общо 73 броя дела, от които 14 броя наказателни дела и 59 броя граждански дела. Постановил е общо 65 съдебни акта по същество. От обжалваните общо 11 съдебни акта 7 са били потвърдени, 1 е бил отменен и 5 изменени. Общо свършените дела са 14 наказателни дела и 58 граждански дела. 

Емилия Христова Дишева – районен съдия в ДРС, считано от 01.10.2010г.

През 2012г. съдия Дишева е имала за разглеждане общо 679 броя дела, от които 123 броя наказателни дела и 556 броя граждански дела. Постановила е общо 548 съдебни акта по същество. От обжалваните общо 31 съдебни акта 28 са били потвърдени, 4 отменени, а 1 изменено. Общо свършените дела са 116 наказателни дела и 517 граждански дела. 

Младши съдия Васил Венелинов Ставрев – командирован в ДРС за периода от 06.11.2012г. – 28.12.2012г.
През посочения период мл. съдия Ставрев е имал за разглеждане общо 86 броя дела, от които 23 броя наказателни дела и 63 броя граждански дела. Постановил е общо 65 съдебни акта по същество. Общо свършените дела са 18 наказателни дела и 57 граждански дела. 

І.3. Служители в помощните звена и канцелариите /брой на служителите/.

Утвърденият щат за административно – техническия персонал на Районен съд – гр. Дряново през 2012г. беше за дванадесет на брой съдебни служители, както следва:  административен секретар – 1; главен счетоводител – 1; системен администратор – 1 бр.; съдебен секретар – протоколист – 2; съдебен деловодител – 2; съдебен архивар – 1; секретар Съдебно – изпълнителна служба – 1; призовкар – 1; чистач – 1; огняр – 1. 

Промяна в персоналния състав на служителите в РС – гр. Дряново настъпи на 11.10.2011г., когато заемащата длъжността „съдебен деловодител“ Илияна Руменова Христова бе освободена – въз основа на отправена от нейна страна молба и дадено съгласие за прекратяване на трудовото й правоотношение. 
Във връзка с овакантяване на длъжността бе направено искане до ВСС да бъде проведен конкурс за заемането й. С решение ВСС от 22.11.2012г. не беше дадено съгласие за назначаване на служител на свободната щатна бройка за „съдебен деловодител“. Към края на отчетния период длъжността е вакантна. 

За да се избегне неоправдано натоварване на единствения съдебен деловодител, който едновременно да обслужва и гражданско и наказателно деловодство, предвид постъпващия брой дела, както и обстоятелството, че към момента на овакантяване на длъжността в съда работеше само един районен съдия и двама секретар протоколисти, на единия секретар протоколист – Галя Димитрова, която е с дългогодишен стаж и опит и е запозната работата на всички служби, бяха вменени функции, идентични за длъжността „ съдебен деловодител “.


С Допълнително споразумение от 20.01.2012г., Кремена Михайлова Димитрова, назначена с трудов договор № 1/17.01.2011г. на длъжност “секретар протоколист” до провеждане на конкурс, е била назначена на същата длъжност, считано от 01.02.2012г. за неопределено време без проведен конкурс. Това нарушение на разпоредбите на чл. 343, ал. 1 от ЗСВ и чл. 153, ал. 1 от ПАРОАВАС беше констатирано от извършения от ВСС одит на дейността на ДРС. В тази връзка с Допълнително споразумение от 23.08.2012г., на осн. чл. 119 КТ Кремена Михайлова Димитрова беше назначена на същата длъжност със срок до провеждане на конкурс.
Други промени в сравнение с предходния отчетен период не е имало. 

Към настоящия момент, почти всички служители в Районен съд – гр. Дряново са с дългогодишен стаж и опит и изпълняват задълженията си съвестно и в срок. 

През отчетния период са вземани своевременно мерки за отстраняване на констатираните слабости в работата на служителите от помощните звена и канцелариите на съда.

През годината не са налагани наказания, не е извършвано и стимулиране. 

І.4.  Становище за промени в щата

С оглед натовареността на съдиите и служителите в Дряновски районен съд считам, че сега утвърдения щат е напълно достатъчен за нормална работа и не се налагат промени.  
С оглед подобряване организацията в административното обслужване и осигуряване на по-голяма бързина в правораздавателния процес е наложително за свободната щатна бройка за “съдебен деловодител” да бъде обявен конкурс и същата да бъде заета. Независимо, че функциите “съдебен деловодител” бяха възложени на единия от двамата съдебни секретар – протоколисти, това решение на проблема е временно и бе обусловено от това, че към момента на овакантяването на длъжността “съдебен деловодител” в съда работеше само един съдия. След 06.11.2012г. в ДРС беше командирован младши съдия Васил Ставрев. Поради това, както и очакването, че поне една от свободните две щатни съдийски бройки ще бъде заета, е наложително, с оглед нормалното администриране и движение на делата, срочното изготвяне на протоколите от съдебните заседания и навременната проверка на делата преди съдебни заседания, вакантната бройка за “съдебен деловодител” да бъде заета.

Горното ще доведе до оптимизиране на работата свързана с управление на делопотока, до повишаване на качеството на обслужване на гражданите, до по - равномерен ритъм на натоварване както на съдебните деловодители, така и секретар – протоколистите и разпределяне на последните съобразно броя на съдиите, което от своя страна е предпоставка за добрата и качествена работа на съда като цяло.

Всичко изложено до тук, определя като наложителна необходимостта от заемане на вакантната щатна бройка за “съдебен деловодител”.
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА

            ДЕЛАТА

                              В
                            РАЙОНЕН СЪД -
                     ДРЯНОВО 
IІ. 1. Общ анализ.

  През 2012г. общият брой на постъпилите дела е 887, от които 721 бр. граждански и 166 бр. наказателни дела. 

Общото средномесечното постъпление на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2012 г. е 40,32 дела.
Общият брой дела за разглеждане през 2012 г. е 967 броя, от които 80 дела са останали несвършени от 2011г.

За сравнение общият брой на делата за разглеждане през 2011г. в Районен съд Дряново е бил 1045 броя. Новопостъпилите дела са били общо 950 бр. Общото средномесечното постъпление за наказателни дела и граждански дела на един съдия от Районен съд Дряново за 2011 г. е било 26,39 дела.
По-големият процент в сравнение с предходния период се дължи на обстоятелството, че не през цялата година са били заети и трите щатни бройки за съдии.  
Броят на свършените дела в Районен съд Дряново през 2012 г. е 905 дела. От тях в срок до 3 месеца са свършени общо 844 дела или 93 %. 

Броят на свършените граждански дела през годината е 732, от които 688 броя, или 94 %, в срок до 3 месеца. 

Броят на свършените наказателни дела през 2012 г. е 173. От тях 156 броя, или 90 % са свършени в срок до 3 месеца.

За съпоставка може да се отбележи, че броят на свършените граждански дела през 2011 г. в Районен съд Дряново е 760 дела, а броят на свършените наказателни дела е 221. Броят на свършените граждански дела през 2010 г. в Районен съд Дряново е 650 дела, а броят на свършените наказателни дела е 182. 
Средномесечно свършените дела от един съдия в Районен съд Дряново през 2012 г. са 41,14 броя. За 2011 г. този брой е бил 27,25. За 2010 г. този брой е бил 33,28.
Общият брой на всички дела, решени с акт по същество за 2012 г. е 774 

 За 2011 г. този брой е бил 863, а през 2010 г. – 756.

Броят на гражданските дела, решени с акт по същество през 2012 г. е 661 За 2011 г. този брой е бил 699, а през 2010 г. – 603.

Броят на наказателните дела, решени с акт по същество през 2012г. е 113 за 2012 г.

 За 2011 г. този брой е бил 164, а през 2010 г. – 153.

Налице е тенденция към намаляване на броя на решените с акт по същество както граждански, така и наказателни дела. Горното от една страна се дължи на по-малкото постъпление и на двата вида дела. При гражданските дела това се дължи на по-малкия брой постъпили дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК, а именно 395бр. за 2011г., срещу 321 бр. за 2012г.
През отчетната 2012 г. делата, които са обжалвани или протестирани са общо 67 бр. През 2011 г. този брой е бил 77 бр., а през 2010 г. – 57 бр.

Броят на обжалваните граждански дела през 2012 г. е 37 бр. От обжалваните съдебни актове по гражданските дела, потвърдени са 28 броя, отменени – 4 броя, а изменени 4 броя. 

Броят на обжалваните или протестирани актове по наказателните дела е 30 бр. Потвърдени са 18 бр., изменени са 4 бр., а отменени са 8 бр.
Общият брой на прекратените дела през отчетната година в ДРС е 131 бр. През 2011 г. същият е бил 118 бр., а през 2010 г. – 76 бр. 

Обобщени данни за ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА: 
През 2012 г. в Районен съд Дряново са постъпили общо 721 граждански дела. През 2011 г. същите са били 750 бр., а през 2010 г. – 646 бр.

Новообразуваните искове по СК през 2012 г. са 39 бр. През 2011 г. същите са били 28 бр., а през 2010 г. - 35 бр. Всичко за разглеждане делата от този вид са 43 бр. Свършени са 37 бр. Обжалвано е 1 бр. дело, а останалите несвършени в края на периода са 6 бр.

Новопостъпилите облигационни искове през 2012 г. са 25 бр., при 22 бр. за 2011 г. и 13 бр. за 2010 г. Общо за разглеждане делата от този вид в ДРС през отчетната година са били 36 бр., от тях свършени са 30 бр. Обжалвани са 9 бр. дела, а останалите несвършени в края на периода са 6 бр. 

Постъплението при вещните искове е 8 бр. дела за 2012 г. През 2011 г. същият е бил 2 бр., при 2 бр. за 2010 г. Общо за разглеждане делата от този вид са 9 бр. Свършени през годината са 2 дела. Обжалвани дела няма, като в края на периода са останали 7 бр. несвършени дела.

Новообразуваните делби през 2012 са 1 бр. Същите са били 4 през 2011 г. и 8 през 2010 г. Общо за разглеждане в ДРС делбите са били 15 бр. Свършени през годината са 8. Обжалване има по 2 дела, а в края на годината са останали несвършени 7 бр. дела от този вид. В тази бройка влизат и шестте броя делби, внесени в архив. При този вид дела следва да се отчита, че делбата протича в две фази, при които се постановяват няколко съдебни решения в открито заседание.  

Новопостъпилите искове по КТ за 2012 г. са 28 бр., спрямо 29 през 2011 г. и съответно 6 бр. за 2010 г. Общо за разглеждане делата са 39 бр. Приключилите през 2012 г. дела са 35 бр., от които 26 бр. дела с решение, 7 бр. със спогодба и 2 са прекратени по други причини. Обжалвани са 4 бр. В края на годината са останали 4 бр. несвършени дела.

Новопостъпилите дела по Закона за защита срещу домашното насилие през 2012 г. са 4 бр., при 2 бр. за 2011 г. и 3 бр. за 2010 г. Общо за разглеждане делата от този вид в ДРС през отчетната година са били 4 бр., от тях свършени са 3 бр. Обжалвани дела няма, а останало несвършено в края на периода е 1 бр.

Постъпилите през 2012 г. дела по Закона за закрила на детето са 8 бр., през 2011 г. са 18 бр., през 2010 г. – 21 бр. От разглежданите през 2012 г. общо 12 бр. дела от този вид са свършени 12 бр. Обжалвани дела няма. Няма останали несвършени дела от този вид. 
Обобщени данни за НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА: 
През 2012 г. в Районен съд Дряново са постъпили общо 166 наказателни дела. През 2011 г. същите са били 200 бр., а през 2010 г. – 197 бр.

По Гл. II – престъпления против личността. 

През отчетната година са постъпили 2 бр. дела. Общият брой на делата за разглеждане е 2 бр. Те са свършили със споразумение. Осъдени са 2 лица. Няма останали несвършени дела.

По Гл. III – престъпления против правата на гражданите. 

През годината няма постъпили дела от този вид.

Гл. IV – престъпления против брака, семейството и младежта.

През годината има 3 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 4 бр. Свършените са 4 бр., като от тях 2 бр. са решени по същество с присъда и 2 бр. са прекратени, вкл. и със споразумение /1 бр./. Няма останали несвършени дела. Осъдени са 2 лица с влязла в сила присъда и едно лице със споразумение. Няма обжалвани и протестирани съдебни актове. 

Гл. V – престъпления  против собствеността 

През годината има 13 бр. постъпили дела. Общо за разглеждане през годината са били 14 бр. Свършените са 14 бр., като от тях 8 бр. са решени по същество с присъда, а 6 бр. са прекратени, вкл. и със споразумение /5 бр./. Осъдени са 14 лица. Обжалване или протестиране има по 3 бр. дела. В края на периода няма останали несвършени дела.

Гл. VI – престъпления против стопанството

През годината има 5 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 5 бр., 4 бр. дела са свършили със споразумение и 1 бр. дело е прекратено по други причини.  Осъдени са 4 лица. Едно дело е обжалвано. Няма останали несвършени дела от този вид. 

Гл. VII – престъпления против финансовата, данъчна и осигурителни системи.

В Районен съд Дряново през 2012 г. не са разглеждани дела по посочената глава от НК. Няма несвършени дела от този вид. 

Гл. VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации.

През годината има 2 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 2 броя. 2 бр. дела са решени по същество с присъда. Осъдени са 2 лица. Няма обжалвани или протестирани дела. Няма останали несвършени дела от този вид. 

Гл. IX -  Документни престъпления.

През годината има 1 бр. постъпило дело. Общият брой на делата за разглеждане е 1 бр. 1 бр. дело е свършило със споразумение. Осъдено е едно лице. Няма обжалвани или протестирани дела. Няма останали несвършени дела от този вид. 

Гл. X – престъпления против реда и общественото спокойствие.
През годината има 7 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 7 бр. Свършените са 7 бр., като от тях 1 бр. са решени по същество с присъда, 3 бр. дела са прекратени със споразумение и 1 бр. дела са прекратени по други причини. Няма несвършени дела от този вид. Осъдени са 6 лица. Обжалвано и протестирано е едно дело.

Гл. XI –общоопасни престъпления.
Новообразуваните дела са 25 бр. Общо за разглеждане същите са били 28 бр. Свършените са 27 бр. дела, като по 5 бр. е постановена присъда. Прекратени са 22 броя, като 22 бр. са прекратени със споразумение. Осъдени са 26 лица, а едно лице е оправдано. 2 бр. от присъдите са обжалвани/протестирани. Останали несвършени дела от този вид в края на периода – 1 бр. 

През 2012г. е изненадващо намалението на новопостъпилите дела за престъпления против собствеността -12  на брой, срещу 23 броя за 2011 г. и 32 броя за 2010 г. Това се наблюдава в период на икономическа криза и обяснението, освен в по-малкият брой постъпили наказателни дела, може да се търси и в по-строгите наказания, които съдиите при ДРС налагат за този най-често срещан вид престъпление, особено за деяния, извършени при условията на опасен рецидив. 

IІ.2. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

IІ.2.1 Брой на постъпилите граждански дела дела. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца.

Броят на постъпилите през 2012 г. граждански  дела е общо 721. 

От тях 39 броя са искове по СК, 25 броя са облигационните искове, 1 брой са делбите, 8 броя са вещните искове и 28 броя са тези по КТ. Други видове дела са общо 299 бр. Делата по заповедното производство са 321 броя.

Средномесечното постъпление на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2012 г. е 32.77 дела. 

За сравнение броят на постъпилите през 2011г. граждански  дела е общо 750. 

От тях 28 броя са искове по СК, 22 броя са облигационните искове, 4 броя са делбите, 2 броя са вещните искове и 29 броя са тези по КТ. Други видове дела са общо 270 бр. Делата по заповедното производство са 395 броя.

Средномесечното постъпление за граждански дела на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2011 г. е било 20,80 дела. 
За сравнение броят на постъпилите през 2010г. граждански  дела е общо 646. От тях 34 броя са искове по СК, 13 броя са облигационните искове, 8 броя са делбите, 2 броя са вещните искове и 6 броя са тези по КТ. Други  видове  дела са общо 200 бр. Делата по заповедното производство са 383 броя.

По-големият брой дела на един съдия през 2012г. в сравнение с предходни периоди се дължи на обстоятелството, че не през цялата година са били заети и трите щатни бройки за съдии.  

IІ.2.2 Брой на гражданските дела за разглеждане през 2012 г. 


Общият брой на делата за разглеждане през 2012г. е 782.

По видове дела същите се разпределят, както следва:

· Граждански дела по общия ред – 102 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 24 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 0 бр.;
· частни граждански дела – 228 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 323 бр.;
· дела от и срещу търговци – 20 бр.
· други граждански дела – 85 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2011г., както следва:

· Граждански дела по общия ред – 101 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 16 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 0 бр.;
· частни граждански дела – 185 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 397 бр.;
· дела от и срещу търговци – 12 бр.
· други граждански дела – 96 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2010г., както следва:

· Граждански дела по общия ред – 100 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 11 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 0 бр.;
· частни граждански дела – 138 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 383 бр.;
· дела от и срещу търговци – 5 бр.
· други граждански дела – 70 бр.
Сравнителният анализ с предходните две години показва, че  делата за разглеждане по общия ред бележат показател на абсолютна устойчивост – 102 бр. за 2012 г., 101 бр. за 2011 г., 100 бр. през 2010 г. Няма фактори, които да определят различно постъпление през тези три години. Социално икономическите условия и броя на населението в общината са се запазили, което означава, че и факторите, допринасящи за правни спорове от този вид са същите. Увеличение има при бързите производства по чл. 310 от ГПК – 24 бр. за 2012 г., 16 бр. за 2011 г. срещу 11 бр. за 2010 г. Показателят зависи от броя дела, които са постъпили за разглеждане от този вид. В сравнение със стария ГПК, където страните можеха да определят дали производството е бързо, сега единствено характерът на самото производство определя дали то ще бъде проведено като бързо или по общия ред. Този вид дела приключват в кратки срокове и не са с особено голяма сложност, което е положително в уредбата на новия ГПК. В Дряновски районен съд няма административно дело по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ. Тенденция към увеличаване има при частните граждански дела – 228 бр. през 2012 г., 185 бр. през 2011 г. срещу 138 бр. през 2010 г. Големият брой такива дела се дължи най-вече на исканията за теглене от влог на поставени под запрещение лица в дома в с. Радовци. Другите видове дела от този вид не бележат изменение. Делата от и срещу търговци също бележат увеличение 20 бр. за 2012 г., 12 бр. за 2011 г. срещу 5 бр. за 2010 г. Главната причина е икономическата ситуация в страната, междуфирмената задлъжнялост, във връзка с която са споровете за незаплащане на поети задължения по търговски договори, във връзка с което са издадени съответни фактури. Незначително намаление има и при така наречените други граждански дела, което не би могло да се счита за тенденция и да бъде основа за изводи. 
В постъплението по видове дела също не се забелязва голяма разлика в сравнение с предходните години. Броят на делата по трудови спорове, облигационните искове, вещните искове и делбите е почти един и същ. По-голям е броят на постъпилите дела по по СК – 39 бр. за 2012 г., 28 бр. за 2011 г. срещу 34 бр. за 2010г. По-големият брой на тези спорове се дължи главно на искове за присъждане и увеличение на издръжка. 

Най-голямо намаление се забелязва при постъпилите дела по заповедното производство. През 2012г. - 323 бр., срещу 397 бр. за 2011г. или 74 бр. по-малко.

Това се дължи на намаляването на заявленията, подавани от банковите институции. В предходните две години същите се сдобиха с изпълнителни листи срещу по-голяма част от старите си длъжници, като същевременно ограничиха броя на отпуснатите нови кредити.

ІI.2.3 Брой на свършените граждански дела. 

Броят на свършените граждански дела през годината е 732, от които 688 броя, или 94 %, в срок до 3 месеца. 

За съпоставка може да се отбележи, че броят на свършените граждански дела през 2011 г. в Районен съд Дряново е 760 дела, а през 2010 г. - 650 дела.
Средномесечно свършените дела от един съдия в Районен съд Дряново през 2012 г. са 41,14 броя. За 2011 г. този брой е бил 27,25. За 2010 г. този брой е бил 33,28.
По видове дела, броят на свършените граждански дела през 2012г.  се разпределя, както следва:

Граждански дела по общия ред – всичко свършени през 2012 г. са 76 броя, от които 56 броя, или 74 % в срок до 3 месеца.

През 2011 г. свършените дела от този вид са 77 бр., като 34 бр. или 44 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 60 бр., като 29 бр. или 48 % са свършени в 3 месечен срок.

Административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 

През 2012 г. няма такива дела. 

През 2011 г. няма такива дела. 

През 2010 г. няма такива дела.

Частни граждански дела – всичко свършени през 2012 г. са 227 дела,  като 225 от тях, или 99 %,  са в 3 месечен срок.

Свършените дела от този вид през 2011 г. са 184 броя, от тях 182 бр., или 99 % са в срок до 3 месеца.

Свършените дела от този вид през 2010 г. са 136 бр., като всички – 100%, са в 3 месечния срок.

Дела от и срещу търговци - всичко свършени през 2012 г. са 18 на брой, от тях 13 бр., или 72 % са в срок до 3 месеца.
През 2011 г. свършените дела от този вид са 7 бр., като 4 бр. или 57 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2010 г. има едно свършено дело от този вид, извън 3 месечния срок.

Дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК - всичко свършени през 2012 г. са 323 броя, от тях 323 броя или 100 % са в 3 месечния срок.

През 2011 г. свършените дела от този вид са 394 бр., като 393 бр. или 99 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 381 бр., като 381 бр. или 100 % са свършени в 3 месечен срок.

Дела по чл. 310 от ГПК - всичко свършени през 2012 г. са 22 бр., от тях 21 броя или 95 % са в 3 месечния срок.

През 2011 г. свършените дела от този вид са 15 бр., като 15 бр. или 100 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 11 бр., като 10 бр. или 91 % са свършени в 3 месечен срок.

Други видове дела - всичко свършени през 2012 г. са 66 бр., от тях 50 броя или 76 % са в 3 месечния срок.

През 2011 г. свършените дела от този вид са 83 бр., като 65 бр. или 78 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 61 бр., като 45 бр. или 74 % са свършени в 3 месечен срок.

ІI.2.4 Брой на решените граждански дела с акт по същество

Броят на гражданските дела, решени с акт по същество през 2012г. е 661.
За 2011 г. този брой е бил 699, а през 2010 г. – 603.

По видове дела разпределението по този показател за 2012 г. е, както следва:

-            граждански дела по общия ред – 48 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 16 бр.;
· частни граждански дела – 224 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 317 бр.;
· дела от и срещу търговци – 8 бр.
· други – 48 бр.
По видове дела разпределението по този показател през 2011 г. е бил, както следва:

-            граждански дела по общия ред – 49 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 12 бр.;
· частни граждански дела – 181 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 382 бр.;
· дела от и срещу търговци – 4 бр.
· други – 71 бр.
Налице е тенденция към намаляване на броя на решените с акт по същество граждански дела. Горното се дължи единствено на по-малкото постъпление на дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК, а именно 395бр. за 2011г., срещу 321 бр. за 2012г. и не може да обуслови извод за влошаване на този показател, тъй като при другите видове дела се забелязва увеличение на броя на решените с акт по същество. 
ІI.2.5 Брой на прекратени дела през 2012 г. в ДРС.
Общо прекратените граждански дела през 2012г. са 71. 

През  2011 г. прекратените граждански дела са били 61 бр., а през 2010 г. – 47 бр.

При гражданските дела най-голям брой прекратени такива има при делата по общия ред – 28 бр. Прекратените частни граждански дела са 3 бр., а прекратените производства по чл. 310 от ГПК – 6 бр. Прекратените дела по чл. 410 и 417 от ГПК са 6 бр. Прекратени дела от и срещу търговци – 10 бр. Прекратени други дела – 18 бр.
За сравнение броят на прекратените граждански дела през 2011г. е бил 61, както следва: граждански дела по общия ред – 28 бр., частни граждански дела - 3 бр., производства по чл. 310 от ГПК – 3 бр. по чл. 410 и чл. 417 от ГПК - 12 бр. Прекратени дела от и срещу търговци – 3 бр. Прекратени други дела – 12 бр.
При сравнение с предходните две години се констатира незначително увеличение в броя на прекратените граждански дела през изминалата 2012г. спрямо 2011г. Увеличението е по-голямо спрямо прекратените граждански дела през 2010г. Общата тенденция е за увеличаване броя на тези дела.

При гражданските дела най - типичната причина за прекратяване е постигане на спогодба между страните или оттегляне или отказ от предявените искове. В тази бройка влизат и изпратените дела по подсъдност, а също и тези, прекратени поради неизправяне на нередовности в исковата молба.  Една от причините за прекратяване на макар и малка част от гражданските дела е, че същите бяха между едни и същи страни, като в последствие една от страните предяви иск срещу ДРС, поради което съдиите от състава му се отведоха от разглеждане както на  висящите, така и на новообразуваните дела пред ДРС с участието на тази страна. Макар и по–рядко се среща недопустимост на исковата претенция.
Относно причините за прекратяване, няма разлика с предходните отчетни периоди. 

ІI.2.6 Висящи граждански дела в края на отчетния период
· граждански дела по общия ред – 26 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 2 бр.;
· частни граждански дела – 1 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 0 бр.;
· дела от и срещу търговци – 2 бр.
· други дела – 19 бр. 
За сравнение висящите в края на 2011г. граждански дела са били:   
-       граждански дела по общия ред – 24 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 1 бр.;
· частни граждански дела – 1 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 3 бр.;
· дела от и срещу търговци – 5 бр.
· други дела – 13 бр. 
Висящите граждански дела по общия ред за 2011 г. са били 24 броя, тази година са 26 броя. В тази бройка влизат и запаметените в деловодната програма делби, които са внесени в архив по реда на чл. 69, ал. 2 от ПАРОАВАС. Независимо от това, деловодната програма продължава да ги отчита като висящи и те се натрупват през годините. В Дряновски районен съд такива делби са шест на брой. За да се намали бройката при останалите висящи дела, в Дряновски районен съд са предприети мерки за ограничавяне броя на отложените заседания, особено при неоснователни искания на страните, с преклудирано право да направят такова искане. Съдебните заседания се насрочват в по-кратки срокове, като единствено нуждата от изготвяне на експертиза е налагала да се дава срок над един месец до следващото съдебно заседание. 
ІI.2.7. Обжалвани и протестирани съдебни актове
През отчетната 2012 г. делата, които са обжалвани или протестирани са общо 67 бр. През 2011 г. този брой е бил 77 бр., а през 2010 г. – 57 бр.

Броят на обжалваните граждански дела през 2012 г. е 37 бр. От обжалваните съдебни актове по гражданските дела, потвърдени са 28 броя, отменени – 4 броя, а изменени 4 броя. 
Основната причина за изменянето или отменянето на първоинстанционни актове по гражданските дела се свеждат до това, че въз основа на установеното от първата инстанция, второинстанционният съд е направил различен правен извод. 

ІI.2.8 Процентно съотношение на отменените, изменените и оставени в сила съдебни актове по граждански дела с решените по същество.
Съотношението на потвърдените с решените по същество съдебни актове е 4,24 %.

Съотношението на изменените с решените по същество съдебни актове е 0,61 %.
Съотношението на отменените с решените по същество съдебни актове е 0,61 %.
IІ.3 НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

IІ.3.1 Брой на постъпилите наказателни дела. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца.
Броят на постъпилите през 2012 г. наказателни  дела е общо 166 бр. 
 От тях най-голям дял имат наказателните дела от общ характер – 58  на брой, следвани от частните наказателни дела – 41 броя. Постъпилите НАХ дела са 37 бр., ЧНД – разпити – 15 бр., дела по чл. 78а – 13 бр. и НЧХД – 2 бр., 
Средномесечното постъпление на един съдия от Районен съд – гр. Дряново за отчетната 2012г. е 7.55 дела.

За сравнение броят на постъпилите наказателни дела през 2011 г. е бил 200. От тях наказателни дела от общ характер – общо 69 бр., НАХ дела - 42 бр., ЧНД – 30 бр., ЧНД – разпити – 30 бр., по чл. 78а от НК - 21 бр. и НЧХД – 8 бр. и 
Средномесечното постъпление за наказателни дела на един съдия от Районен съд Дряново за 2011 г. е било 5,56 дела.
Наблюдава се тенденция за намаляване на постъплението на всички видове дела. 
IІ.3.2 Брой на наказателните дела за разглеждане през 2012 г. 

Общият брой на наказателните дела за разглеждане през 2012г. е 185.

По видове дела същите се разпределят през 2012 г., както следва:

· наказателни общ характер дела - 63 бр.;

· наказателни частен характер дела – 4 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 16 бр.;
· частни наказателни дела – 42 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 15 бр.
· административнонаказателен характер дела – 45 бр.
За сравнение броят на наказателните дела за разглеждане през 2011г. е бил 238 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2011 г., както следва:

· наказателни общ характер дела -  83 бр.;

· наказателни частен характер дела – 13 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 25 бр.;
· частни наказателни дела – 32 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 30 бр.
· административнонаказателен характер дела – 55 бр.
За сравнение броят на наказателните дела за разглеждане през 2010г. е бил 219 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2010 г., както следва:

· наказателни общ характер дела -  84 бр.;

· наказателни частен характер дела – 15 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 13 бр.;
· частни наказателни дела – 19 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 50 бр.
· административнонаказателен характер дела – 38 бр.
Сравнителният анализ с предходните две години показва обща тенденция на намаляване броя при всички видове дела. 

Единствено е увеличен броят на образуваните ЧНД в ДРС – 41 бр. през 20102 г. срещу 30 бр. през 2011 г. В този вид дела влизат исканите разрешения за извършване на определени следствени действия от органите на досъдебното производство. Именно на такива искания се дължи увеличения брой на ЧНД. Наполовина са намалели постъпилите искания за провеждане на разпит пред съдия - 15 бр. през 2012 г., а през 2011 г. са 30 бр., това от една страна се обяснява с факта, че разследващите органи разчитат да докажат обвинението не само със свидетелски показания и обяснения, а и чрез извършването на други  следствени действия, а от друга, че не са били налице предпоставките в НПК за разпит на свидетел пред съдия. 

По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2012 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 2 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 0 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 4 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 14 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 5 бр.

Гл.VII – Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 2 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 1 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 7 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 28 бр.

По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2011 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 1 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 1 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 2 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 33 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 3 бр.

Гл.VII –Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 0 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 2 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 2 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 39 бр.

По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2010 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 2 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 1 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 6 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 39 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 4 бр.

Гл.VII –Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 1 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 2 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 0 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 29 бр.

Анализът на общия брой дела за разглеждане към 31.12.2012 г. като цяло бележи тенденция към намаление. Това се дължи на по-малкото постъпление на наказателни дела през 2012г. Като цяло съотношението между отделните видове дела е запазено. Изключение прави броят на делата за извършени престъпления против собствеността, който през 2012г. е спаднал повече от два пъти - 14 бр., срещу 33 бр. за 2011г. От тях най-голям дял имат престъпленията по чл. 194, чл. 195 и чл. 196 от НК – кражба. Тези престъпления са характерни за района на Община Дряново, като намаляването им се дължи и на засиления контрол от страна на полицейските органи и другите институции в общината.
Значително е увеличен броя делата за извършени престъпления против реда и общественото спокойствие – 7 бр. за 2012г. срещу 2 бр. за 2011г. и нито едно за 2010г. Намалял е и броят на делата за извършени общоопасни престъпления  – 28 бр. дела за 2012 г., срещу 39 бр. дела за 2011 г., като броят е идентичен с този през 2010г. - 29 бр. дела. 
Най-голям брой от тези дела заемат престъпленията по чл. 343б и чл. 343в от НК. По-незначителен брой са делата за престъпления по чл. 339 от НК. 
При останалите видове престъпления колебанията са несъществени и говорят по-скоро за относителна стабилност. През 2011 г. не е имало за разглеждане дела за престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система. През отчетната 2012 г. също няма такива дела. През 2011 г. не е имало дела за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации. През отчетната 2012 г. има две такива дела.
През 2012 г. делата за престъпления против стопанството са били 5 бр., а през изминалата година са 3 бр. Постъплението на дела за други видове престъпления е незначително и не говори за тенденции. 

ІI.3.3 Брой на свършените наказателни дела. 

Броят на свършените наказателни дела през 2012 г. е 173. От тях 156 броя, или 90 % са свършени в срок до 3 месеца.

За съпоставка може да се отбележи, че броят на свършените наказателни дела през 2011 г. е 221. От тях 165 броя, или 75 % са свършени в срок до 3 месеца.

Броят на свършените наказателни дела през 2010 г. е 182. 
По-малкият брой свършени наказателни дела през отчетния период в сравнение с предходния период се дължи на по-малкото постъпление на наказателни дела през тази година. 
По видове дела, броят на свършените такива през отчетния период се разпределя, както следва:

Наказателни общ характер дела – всичко свършени през 2012 г. са 62 бр., от които 62 бр. дела, или 100 % в срок до три месеца.
През 2011 г. свършените дела от този вид са 78 бр., от които 63 бр., или 81 % в срок до три месеца.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 70 бр., от които 56 бр. дела, или 80 % в срок до три месеца.
Наказателни дела от частен характер – всичко свършени през 2012 г. са 4 бр. дела, от които 2 бр., или 50 % в срок до три месеца.
През 2011 г. свършените дела от този вид са 11 бр., от които 6 бр., или 55 % са в срок до 3 месеца.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 11 бр. дела, от които 4 бр., или 36 % в срок до три месеца.
Дела по чл. 78А от НК за 2012 г. – всичко свършени са общо 14 бр. дела, от които 14 бр., или 100 % в срок до три месеца.

През 2011 г. свършените дела от този вид са 21 броя, от които 15 бр. или 71 % са свършени в срок до три месеца.

През 2010 г. свършените дела от този вид са общо 9 бр. дела, от които 8 бр. или 89 % в срок до три месеца.

Частни наказателни дела – всичко свършени през 2012 г. 42 бр. дела, от които 41 бр., или 98 % са в срок до три месеца. 

През 2011 г. свършените дела от този вид са 31 бр., като 29 от тях, или 94 % са свършени в срок до 3 месеца.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 19 бр. дела, от които 19 бр., или 100 % са в срок до три месеца.

Частни наказателни дела – разпити – всичко свършени през отчетната 2012 г. са 15 бр. дела, като всички – 100%, са в срок до три месеца.

През 2011 г. броят на свършените дела от този вид е 30 бр., като всички са свършени в срок до 3 месеца.

През 2010 г. броят на свършените дела от този вид  е 48 бр. дела, като всички – 100%, са в срок до три месеца.

Административнонаказателен характер дела – всичко свършени през 2012 г. са 36 бр. дела, като 22 от тях, или 61 % са свършени в 3 месечен срок. 

През 2011 г. свършените дела от този вид са 50 бр., като 22 от тях, или 44 % са приключени в три месечен срок.

През 2010 г. свършените дела от този вид са 25 бр. дела, като 17 от тях, или 68 % са свършени в 3 месечен срок.

Налице е тенденция към увеличаване на броя на свършените в срок до три месеца наказателни дела. Горното от една страна се дължи на това, че делата се насрочват за разглеждане в съдебно заседание в месечен срок от постъпването им, не се отлагат безпричинно, а ако бъдат отложени това става в изключително кратки срокове. По-големият брой се дължи и на факта, че голяма част от наказателните дела – 38 бр. са внесени за решаване със споразумение.  
ІI.3.4 Брой на решените дела с акт по същество

Броят на наказателните дела, решени с акт по същество през 2012г. е 113 бр.
 За 2011 г. този брой е бил 164 бр., а през 2010 г. – 153 бр.

Налице е тенденция към намаляване на броя на решените с акт по същество наказателни дела. 
По видове дела разпределението по този показател за 2012 г. е, както следва:

· наказателни общ характер дела -  18 бр.;

· наказателни частен характер дела – 2 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 11 бр.;
· частни наказателни дела – 34 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 15 бр.
· административнонаказателен характер дела – 33 бр.
За сравнение разпределението по този показател през 2011 г. е бил, както следва:

         -   наказателни общ характер дела -  46 бр.;

· наказателни частен характер дела – 6 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 11 бр.;
· частни наказателни дела – 26 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 28 бр.
· административнонаказателен характер дела – 47 бр.
Броят на решените с акт по същество наказателни общ характер дела е намалял от  46 бр. за 2011г. на 18 бр. за 2012 г., което, както бе споменато и по-горе, се дължи на това, че 38 бр. дела са внесени за решаване със споразумение.  
Наказателните частен характер дела – 2 бр. за 2012 г., през 2011 г. са били 6 бр. и 9 бр. през 2010 г. Няма някакви особени причини, от които да се повлияе постъплението на дела за извършени престъпления от частен характер. По тези дела производствата обикновено приключват в едно или най-много две заседания, ако трябва да се изслушат нови свидетели или да се допусне експертиза. Фактът, че през 2012 г. са решени само 2 броя дела, а през 2011 г. са решени 6 броя дела се дължи на случайни фактори. 
Делата по чл. 78А от НК – 11 бр. за 2012 г., 11 бр. са били през 2011 г. и 8 бр. през 2010 г. И тук може да се говори за тенденция към устойчивост.

Частните наказателни дела – 34 бр. през отчетната година, през 2011 г. са били 26 бр., а през 2010 г. са били 11 бр. Сроковете за произнасяне по такива дела са кратки и същите не могат да продължат във времето до приключването им с акт по същество. 
Решените с акт по същество административнонаказателен характер дела, които са 33 бр. за 2012 г., през 2011 г. са били 47 бр., През 2012 г. се наблюдава намаление спрямо 2011 г. на този вид дела. И тук делата по правило приключват в едно заседание. Отлагане е възможно при отсъстващи свидетели, на които държат страните. Показателите за произнасяне с акт по същество се движат заедно с тези за постъплението на такива дела. 
През 2012 г. в ДРС са постановени 54 осъдителни присъди и 4 оправдателни присъди /3 бр. оправдателни присъди по НОХ дела и 1 бр. оправдателна присъда по НЧХ дело/. От горните, 38 бр. дела са решени със споразумение. По 11 дела е наложено административно наказание при условията на чл. 78А от НК. 

Осъдените лица по НОХД и НЧХД са общо 59. Глоби по чл. 78А от НК са наложени на 11 лица. На едно лице не е наложено наказание, поради приложението на чл. 183, ал. 3 от НК.    

ІI.3.5 Брой на прекратени дела през 2012 г. в ДРС.

Броят на прекратените наказателни дела през отчетната година в ДРС е 60 бр. През 2011 г. същият е бил 57 бр., а през 2010 г. – 29 бр. 

При наказателните дела, прекратените дела от общ характер са 44, като от тях 38 бр. са прекратени със споразумение по чл. 381 и чл. 384 от НПК. Върнати дела на прокуратурата заради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила за 2012 г. – 2 бр. През 2011 г. върнатите за доразследване дела от общ характер са били 7 бр. Забелязва се тенденцията за намаляване на този показател в сравнение с 2011 г., когато върнатите дела бяха три пъти повече. Следва извод, че положените усилия дават резултат. През годината са проведени работни срещи между съдиите при ДРС и прокурорите при ДРП. По същия начин се полагат усилия за уеднаквяване на критериите и изясняване на нарушенията на съдопроизводствените правила, които водят до ограничаване правата на подсъдимия и неговия защитник. Относно причините за прекратяване, няма разлика с предходните отчетни периоди.
ІI .3.6 Висящи дела в края на отчетния период. 

По видове дела, останалите несвършени такива в края на отчетния период се разпределят, както следва:

· наказателни общ характер дела - 1 бр.;

· наказателни частен характер дела – 0 бр.;
· дела по чл. 78А от НК –2 бр.;
· частни наказателни дела – 0 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 0 бр.
· административнонаказателен характер дела – 9 бр.
     За сравнение висящите в края на 2011 г. са били:
· наказателни общ характер дела - 5 бр.;

· наказателни частен характер дела – 2 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 4 бр.;
· частни наказателни дела – 1 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 0 бр.
· административнонаказателен характер дела – 5 бр.
Горното показва, че в ДРС се полагат усилия за по-бързото решаване на наказателните дела. През 2011 г. в Дряновски районен съд са останали 5 броя висящи дела по общия ред, а през 2012 г. е било само 1 дело или почти пет пъти по-малко. 
ІI 3.7. Обжалвани и протестирани съдебни актове

През отчетната 2012 г. броят на обжалваните или протестирани актове по наказателните дела е 30 бр. Потвърдени са 18 бр., изменени са 4 бр., а отменени са 8 бр. 
Най-голям брой – 13 са обжалваните съдебни актове, постановени по административнонаказателен характер дела

Причините, поради които са изменени или отменени актовете на районния съд се свеждат предимно до различни правни изводи, които горните инстанции са направили въз основа на доказателствата, събрани от първоинстанционния съд. При изменените актове най-често става въпрос за изменение в частта, касаеща размера на наложеното с присъдата наказание.  

ІI.3.8 Процентно съотношение на отменените, изменените и оставени в сила съдебни актове с решените по същество.

Съотношението на потвърдените с решените по същество съдебни актове е 15,93 %.

Съотношението на изменените с решените по същество съдебни актове е 3,54 %

Съотношението на отменените с решените по същество съдебни актове е 7,08 %.

Съотношението на внесените обвинителни актове и постановените осъдителни присъди /наказана престъпност/ е 60,00 %.    

ІI.3.9. Оправдателни присъди – причини

През 2012 г. в ДРС има постановени 4 оправдателни присъди – 3 оправдателни присъди по НОХ дела и 1 оправдателни присъди по НЧХ дело. По делата от общ характер оправдателните присъди са били 8  през 2011г. и 2 през 2010 г. 

Причина за една от оправдателните присъди е недоказаност на обвинението по несъмнен начин. Втората оправдателна присъда е в резултат от непрецизна работа в хода на досъдебното производство – опорочена процедурата при изземване на веществени доказателства и др., които не могат да бъдат “санирани” в по-късен момент и запълнени с друг доказателствен материал в хода на съдебното следствие. Третата оправдателна присъда е постановена при приложението на чл. 9, ал. 2 НК.

При НЧХ делата причините за оправдателни присъди са същите, както през предходните периоди. Внасяни са тъжби с неоснователни обвинения вследствие на влошени междусъседски отношения или политически различия. Липсата на доказателства, които да потвърждават извършеното деяние е  основната причина за оправдателните присъди по НЧХ дела. 

През отчетната 2012 г. са постановени 18 броя влезли в сила присъди. Влезли в сила през годината са и 38 бр. определения за решаване на делото със споразумение. Броят на лицата, осъдени с влязла в сила присъда е 59. От тях 42 лица са наказани със споразумения. Броят на лицата, наказани с решение по чл. 78А от НК е 11. Броят на оправданите с влязла в сила присъда лица е 3 по НОХ дела и 1 по НЧХ дело.

В Районен съд Дряново и през 2012 г. не са разглеждани дела със значим обществен интерес.

ІІІ. БЮРО
                       СЪДИМОСТ
   В
                                  РАЙОНЕН СЪД -
                        ДРЯНОВО 
И през тази отчетна година в работата на Бюро съдимост не са срещани особени затруднения. Свидетелствата за съдимост и бюлетините за съдимост се съставят, издават, изпращат и съхраняват в сроковете по Наредба № 8/26.02.2008 г. за функциите и организацията на дейността на Бюрата за съдимост. Във всеки от документите се нанасят стриктно изискуемите по реквизит данни. Бюлетинът за съдимост се завежда незабавно. Преди да се издаде свидетелство или справка за съдимост, бюлетините се преглеждат от дежурния съдия, който прави съответните отбелязвания за реабилитации, амнистии и др. ако това не е направено по-рано. На всяка молба или искане се поставя съответна резолюция с указания в какъв вид да бъде издаден документа. През отчетната 2012 г. в Дряновски районен съд са издадени 742 свидетелства за съдимост и 375 справки за съдимост. Данните почти не се различават с тези от предходните години. Свидетелствата за съдимост на граждани, които са родени на територията на дряновска община се издават на деня. За останалите граждани свидетелство за съдимост се издава веднага след получаване на справката от съответния районен съд, но не по-късно от три дни. В повечето случаи това става възможно още същия ден. Установено е добро взаимодействие с останалите бюра съдимост в страната. 
   ІV. СЪДЕБНО
                          ИЗПЪЛНЕНИЕ
В
                              РАЙОНЕН СЪД -
                      ДРЯНОВО 
Новообразуваните дела в СИС при Районен съд Дряново са 77 броя.Всичко делата в службата са 405 броя. От тях 194 са в полза на юридически лица и търговци, а 195 – в полза на граждани. През отчетната година се забелязва увеличение в броя на постъпилите дела – със 17 повече от предходната 2011.Най – голямо е увеличението в броя на постъпилите трудови дела – от 4 броя за 2011,за 2012г. са 21 броя.Увеличение има и в броя на постъпилите дела в полза на други ЮЛ, като през 2011г. такива не са  постъпили, а за 2012 г. те са 6 броя. При делата в полза на търговци също има увеличение от  5броя за 2011г. през 2012г. са постъпили 14 броя. Намаление се отчита при бановите от 18 постъпили за 2011г. през 2012г. са 5 броя. Прекратените са общо 37 дела, от които чрез реализиране на вземането са 30  бр. в сравнение с 2011г. когато те са 15. 7 дела са прекратени по други причини. 14 дела са изпратени на друг съдебен изпълнител.Останалите несвършени в края на отчетния период са 354 броя.
Дължимите суми по изпълнителните дела са общо 2 228 000 лв., а събраните суми – общо 70 682 лв. От последните, 35 339 лв. са в полза на юридически лица и търговци, а 35 343 лв. са в полза на граждани.
V. СЪДИЯ ПО            ВПИСВАНИЯТА В
                  РАЙОНЕН СЪД -
                ДРЯНОВО 
През изминалата година резултатите в Служба по вписванията са следните:

Общ брой регистрирани вписвания: 1204
От тях:

1.  Продажби, Дарения, Замени, Делби, констативни актове -
434

2.  Аренди, Наеми                                                                        -  160
3.  Законни ипотеки, Договорни ипотеки                                  -   36                              

4.  Възбрани                                                                                  -  148

5. Искови молби  

                                                           -      8
6. Апорт                                                                                        -      2
7. АДС-




                                                  -      1
8. АОС-



                                                           -  302
16. Други актове-


                                                  -  113
ОБЩО ВПИСВАНИЯ-
                                                             1204
Издадени удостоверения –          310 броя
Преписи  -                                     438 броя
Откази за вписване-                       10 броя
Завещания -                                       2 броя
Натовареността на службата по вписванията е с малък спад по отношение на извършените вписвания, отбелязвания и заличавания, както и удостоверителната дейности и издаване на преписи от нотариални актове и други документи.

През отчетния период е намалял броя на нотариалните дела. През 2011год. той е бил 507 бр., което включва всички актове по продажби, дарения, замени и констативни актове, в това число и договорни ипотеки. Нотариалните дела през отчетния период са 470. Значително е намалял броят на вписаните договори за аренда-160 акта, спрямо миналогодишните 485 акта. Нарастнал е броят на вписаните възбрани - 148 за отчетния период, спрямо 75 за миналата година. Увеличил се е и броят на вписаните актове за общинска собственост, за сметка на вписаните такива за държавна собственост.

Извършените удостоверявания и издадените преписи са с относително стабилно движение спрямо миналата година-намалял е броят на удостоверяванията но се е увеличил броят на издадените преписи. Броят на отказите леко е нарастнал.

Годишният приход от събрани такси за идвършени услуги през отчетния период е 23 165.17 лв.

VІ. ВЗЕТИ МЕРКИ ОТ                   АДМИНИСТРАТИВНИЯ РЪКОВОДИТЕЛ ЗА РАБОТАТА НА СЪДА
През изминалата 2012г. работата на РС – гр. Дряново бе обект на две проверки.

През периода 09.07.2012г. - 20.07.2012г. на основание утвърдения с решение на Висш съдебен съвет по протокол № 2 от 02.02.2012г. план за дейността на дирекция "Вътрешен одит" за 2012 година и Заповед № 95-00-115 от 05.07.2012г. на представляващия ВСС проф. д-р Анелия Мингова се извърши одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд - гр. Дряново.

Проверките обхванаха периода за финансово-счетоводната информация от 01.01.2011г. до 31.12.2011г., а за останалите области към момента на извършване на одитния ангажимент.

В изготвения въз основа на проверката Одитен доклад за извършения одитен ангажимент са направени следните изводи досежно всяка от проверените дейности в РС – гр. Дряново, а именно: Взетите управленски решения при планирането, утвърждаването и извършените корекции на бюджетната сметка на Районен съд - гр. Дряново са в съответствие с разпоредбите на Закона за устройството на държавния бюджет, Закона за държавния бюджет за 2011 г. и указанията на МФ и ВСС.

Създадени са предпоставки за добро финансово управление на предоставените бюджетни средства.

Утвърдените параметри по бюджетната сметка на съда са спазени и е постигнато икономично и законосъобразно разходване на бюджетните средства.

Въведените от ръководството контролни процедури дават разумни гаранции, че дейността на съда се осъществява в съответствие със законодателството, вътрешните актове и договори.

Изградената и функционираща счетоводна система осигурява възможност за проследяване на управленските решения във връзка с финансовото управление.

Допуснати са несъответствия и слабости по отношение счетоводното отчитане и заприхождаване на част от дълготрайните материални активи и по отношение приемането и контрола на наличното дизелово гориво за отопление.

Вътрешните контроли не са осигурили в достатъчна степен законосъобразност при изплащането на възнаграждения на съдебни заседатели от бюджетната сметка на съда.

Допуснати са пропуски и несъответствия при назначаване на съдебни служители, при определяне, начисляване и изплащане на допълнително възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит и при прилагане на задължителната процедура на двоен подпис преди поемане на задължение.

Допуснато е неизпълнение на утвърдените „Вътрешни правила за осъществяване на контрол във връзка със събиране на държавни такси".

Извършеният преглед и оценка на състоянието на системите за финансово управление и контрол /вътрешния контрол/ в съда, дават основание да се направи извода, че в по - голямата си част системите са изградени, в съответствие са със ЗФУКПС и методическите указания на Министерство на финансите, но не са действали достатъчно ефективно през одитирания период.

 В резултат на извършения одитен ангажимент към РС – гр. Дряново бяха дадени следните препоръки, а именно:
1. С оглед на идентифицираните рискове в процеса и пълното обхващане на постъпилите вносни документи за платени дължими държавни такси е препоръчително ръководството да преразгледа утвърдения праг на същественост от 500 лева и да осигури задължителното запознаване на отговорните длъжностни лица с утвърдените вътрешни правила.

2. Поименните разписания на длъжностите и работните заплати следва да се изготвят от административния секретар и задължително да се проверяват и съгласуват с главния счетоводител на съда с оглед своевременното откриване и отстраняване на допуснати грешки и несъответствия в тях.

3. В обхвата на осъществявания предварителен контрол за законосъобразност да се включат и процесите на изготвяне на проекти на трудови договори и допълнителни споразумения към тях и на изготвяне на ведомости за аванс и заплати.

4. Индивидуалните длъжностни характеристики на съдебните служители трябва да се актуализират и допълнят в съответствие с утвърдените вътрешни правила и процедури.

5. Със заповед на административния ръководител да се определят материално отговорни лица за дълготрайните активи и материалите.

6. С оглед спазване принципа на доброто финансово управление, регламентиран в Закона за финансово управление  и  контрол  в публичния сектор и съгласно изискванията на решения на ВСС по протоколи № 20 от 22.06.2005г. и № 21 от 17.05.2012г., ръководството на съда да предприеме действия за провеждане на процедура за избор и сключване на договор/и за банково обслужване на набирателната, транзитната и сметката за наличности на съда.

7. С цел минимизиране на рисковете от грешки, нередности и нарушения и тяхното неразкриване при набирането, разходването и отчитането на парични средства в брой, ръководството на съда следва да възложи функциите на касиер на съдебен служител различен от главния счетоводител на съда.

8. Да  се  осигури  пълно  и  точно  прилагане  на задължителната система на двоен подпис, като при поемане на задължение /договори за СМР, доставки и  услуги,  трудови  договори  и  допълнителни споразумения   към   тях/   задължително   да   се подписва и главния счетоводител на съда.

По време на ангажимента Правилата за вътрешния документооборота на счетоводните документи бяха актуализирани и допълнени по отношение на процесите на връщане на недължимо внесени държавни такси, освобождаване на гаранции и прехвърляне по транзитната сметка и централизиране на погрешно постъпили държавни такси в набирателната сметка на съда. Вътрешните правила за работната заплата бяха актуализирани и допълнени в съответствие с приетите с решение на ВСС по протокол № 34/27.10.2011г. „Правила за определяне и изплащане на средства за допълнителни трудови възнаграждения". Инструкцията за организационните процедури по завеждането и изписването на краткотрайни и дълготрайни активи се допълни по отношение приемането, отчитането и контрола на наличното дизелово гориво. По време на ангажимента бе извършен пълен анализ на наличните суми в набирателната сметка, вследствие на което бе въведена аналитичност, даваща възможност за пълна разшифровка на произхода на сумите.

По време на ангажимента бяха предприети и други конкретни действия за отстраняване и недопускане в бъдеще на част от констатираните несъответствия и пропуски. 

Предвид направените констатации, както и с оглед броя и характера на дадените в окончателния одитен доклад препоръки, смятам, че като цяло финансово – счетоводната и административно – управленската дейност на РС – гр. Дряново е в съответствие с нормативните и вътрешните актове и е на добро ниво.


Тъй като одитният доклад беше връчен на 21.01.2013г. предстои, след задълбочено запознаване с констатациите и дадените препоръки,  в кратки срокове да бъдат предприети конкрентни действия от страна на административния ръководител за изпълнението им. 

На 14.11.2012г. беше извършена проверка на РС – гр. Дряново за периода 01.01.2012г. – 09.11.2012г. - от комисия на горестоящия Окръжен съд – гр. Габрово, въз основа на заповед № 445/31.10.2012г. на Административния ръководител – председател на Окръжен съд – гр. Габрово. Проверката обхващаше следните направления: организация на административната дейност на административните ръководители – председатели на районните съдилища; организация по образуването и движението на съдебните дела и приключването им в законоустановените срокове - водени деловодни книги; образуване на делата; разпределение на делата на случаен принцип; движение на делата; приключване на делата; срочност на постановяване на съдебните актове; брой на делата с неизготвени актове извън месечния срок; спрени наказателни и граждански дела; отбелязване издаването на изпълнителните листи и спазване разпоредбата на чл. 406, ал. 3 ГПК; архивиране на делата и съхранение на веществените доказателства; отводи по делата; образуване и движение на изпълнителните дела.
Отразените от ревизиращите членове на комисията констатации за работата на Районен съд – гр. Дряново като цяло бяха  положителни и не наложиха вземане на специални мерки от административния ръководител на съда. 
Единствената негативна констатация е, че  извън месечния срок са изготвени съдебните актове по 13 граждански дела и по 8 НАХ Дела, като всички те са с докладчик съдия Дишева. Комисията констатира, че повечето от тях са изготвени минимални дни след изтичане на месечния срок, а част от просрочените граждански дела са с фактическа и правна сложност. Комисията е отчела факта, че през този период съдия Дишева е била изключителна натовареност, тъй като е бил единствен съдия в ДРС, а освен това е била ангажирана и с осъществяването на административната дейност на съда.

Освен мерките, взети от страна на Административния ръководител – председател по повод на извършените в РС – гр. Дряново две проверки, през изминалата година бяха предприети и редица действия, целящи да направят работата на съда още по-ефективна, както и да се избегнат възникналите проблеми.
Тъй като до този момент в РС – гр. Дряново не са се извършвали електронни справки в регистъра на Национална база данни „Население“ бяха предприети конкретни действия в тази насока, като се очаква в началото на 2013г. това да е факт. 

Във връзка с овакантяване на длъжността „съдебен деловодител“ и отказа на ВСС за назначаване на служител на свободната щатна бройка, на единия секретар протоколист бяха вменени функции, идентични за длъжността „съдебен деловодител“. Това се наложи за да се избегне неоправдано натоварване на единствения съдебен деловодител, който едновременно да обслужва и гражданско и наказателно деловодство предвид постъпващия брой дела, както и от обстоятелството, че към момента на овакантяване на длъжността в съда работеше само един районен съдия и двама секретар протоколисти.


Други значителни промени не били необходими. 

В Дряновски районен съд е създадена ефективна организация на работата. Утвърдени са практики, които са доказали във времето, че следва да продължат да съществуват. Обезпечена е както работата по делата, така и обслужването на граждани. 
През отчетната година не са наблюдавани трудности при обслужването на гражданите и не е имало оплаквания от тяхна страна. Своевременно се издават изискваните документи и справки. 
През годината бяха издадени множество заповеди, в изпълнение на разпоредбите на ЗСВ, ПАРОАВАС и други устройствени норми. 
Със Заповед № 149/11.12.2012 г. на основание чл. 21 и чл. 22 от Закона за счетоводството и чл. 80, ал. 1,т. 1 от ЗСВ е назначена комисия, която е извършила пълна инвентаризация на имуществото на ДРС. 
Със Заповед № 42/29.05.2012 г. на основание чл. 107 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши инвентаризация на граждански, наказателни и изпълнителни дела /включително архивираните/, за периода от 01.01.2012 г. до 30.06.2012 г. Проверката е приключила с протокол. 
Със Заповед № 150/11.12.2012 г. на основание чл. 107 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши от инвентаризация на граждански, наказателни и изпълнителни дела /включително архивираните/ за периода от 01.07.2012 г. до 31.12.2012 г. 
Утвърдени са вътрешни правила за осигуряване на достъп до обществена информация в Районен съд – гр. Дряново. Утвърдени са вътрешни правила за публикуване на съдебните актове на интернет страницата на ДРС. 
Със Заповед № 121/13.11.2012 г. е разпределена работата на отделните служби и по служители на основание чл. 80, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, съобразно чл. 16, ал. 2, чл. 17, ал. 2 от ПАРОАВАС, както и с оглед щатното разписание на служителите при ДРС. 
Със Заповед № 118/05.11.2012 г. на основание чл. 148, ал. 1 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши проверка на веществени доказателства, след което е изготвен и съответен протокол. 
В изпълнение на законовите разпоредби са издавани и множество други заповеди от административния ръководител, като не е имало такива за налагане на наказания. През периода от 01.12.2011 г. до 30.11.2012 г. е извършено атестиране на служителите при ДРС. Съобразно показаните през годината положителни резултати, всички атестирани служители са получили оценка “Много добър”. Един е получил оценка “Отличен”. Горното се дължи на сериозното отношение на всеки един от тях при изпълнение на служебните задължения и периодичните събрания, които се правят със съдиите за обсъждане на конкретни възникнали проблеми, по конкретен повод. 
VІІ.СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

VІІ.1. Сграда, оборудване, проблеми

Районен съд – Дряново се помещава в двуетажна масивна сграда на улица “Бачо Киро” № 21. Сградата е актувана като държавна публична собственост с Акт № 518/31.07.2003 година на Областен управител гр. Габрово, на основание чл. 2, ал. 2, т. 2 от Закона за държавната собственост.  

В края на 2012г. започна оборудването на обособеното  помещение за секретно деловодство, съгласно Закона за защита на класифицираната информация. 

Сградата на Съдебната палата е въведена в експлоатация през 1939 год., т.е. преди около 74 години. При строителството й е изградена отоплителна инсталация, радиаторите на която до този момент не са били подменяни. През 2008 г. бе извършен ремонт и преустройство на котелно стопанство и тръбна мрежа в сградата на съда. Монтираният нов котел е автоматизиран и енергоспестяващ, с лесно обслужване.
През 2010 г. беше извършен текущ ремонт, състоящ се в изработка, доставка и монтаж на ПВЦ дограма на всички прозорци в сградата на Дряновски районен съд. Беше подменена дървена дограма, която съществува още от построяването на съда, силно амортизирана и с недопустими за съвременните стандарти деформации. 

В средата на 2012 г. бяха отпуснати средства от ВСС за ремонт на отоплителна инсталация, изразяващ се в подмяна на радиаторите, както и отстраняване последиците от възникнали в предходните години течове в сградата на ДРС. Бе сключен договор за демонтажни и монтажни работи по подмяна вертикални щтрангове и радиатори на отоплителна инсталация на всички помещения в сградата на Районен съд – гр. Дряново, както и  отстраняване последиците от възникнали в предходните години течове в сградата на ДРС - мазилка и боядисване.
В периода м. Август – м. Септември тези мероприятия бяха изпълнени, с което се решиха всички проблеми през новия отоплителен сезон. Още в края на 2012г. се доказа ефективността на извършеното преустройство с оглед получените икономии на горива и с повишаването на енергийната ефективност на сградата.

Едновременно с това бяха отпуснати средства и бе извършен текущ ремонт на двата съдийски кабинета и закупуване на нови мебели за кабинета на Административния ръководител на ДРС.

VІІ.2. Техническа обезпеченост
Наличните използвани компютърни конфигурации, заедно с периферните устройства към тях в Дряновски районен съд са :

	Техническо описание
	Монитор
	Принтери  и периферия

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	HP Laserjet M1319F

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	HP Desk Jet 3845

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	LG  L197W
	Brother HL-2030
Canoscan LIDE 25 

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB

	LG W1934S
	HP Laserjet M1319F

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB

	LG W1934S
	HP LJ 1010

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB

	LG W1934S
	HP LJ 1606

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB
	LG W1934S
	

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB
	LG W1934S
	

	HP CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz

RAM 2GB 

HDD 500GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	

	HP Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 256 MB, HDD 80 GB
	HP L1706 TFT
	Многофункционално 

стройство 

CANON

	Lenovo
Intel  2.2 GHz, RAM 2 GB, HDD 160 GB, 
	Lenovo L1940wA
	

	Lenovo
Intel  2.2 GHz, RAM 2 GB, HDD 160 GB, 
	Lenovo L1940wA
	HP LJ 1606

	HP CPU Intel Dual Core E 3400 /2,6GHz/

RAM 2 GB

HDD 320 GB


	LG W1934S-BN
	HP LJ 1606

	Компютър LENOVO

M55 Model 6075Y4Z
	Монитор 19” Philips

190B8CS
	Firewire Аудио интерфейс FW1814,

Микрофони за маса МС 200, микрофонен кабел със захранване,Микрофон динамичен ХМ 1800, Слушалки HD 205,микрофонна стойка за под RSM180

	
	LG W1934S-BN
	HP 1606

	
	Монитор Lenovo L1940W
	

	Lenovo
ThinkCentre

MT-M 9439 – CTO
	Монитор Lenovo L1940W
	

	Компютър

LENOVO

ThinkCentre

M57
	LG Flatron T710BH
	

	Компютър

Lenovo
ThinkCentre

M57
	LG Flatron T710BH
	

	UPS 600VA
	
	            4 бр

	UPS 1500 VA
	
	           1 бр

	UPS 625 VA
	
	           1 бр


През 2012г.  нова техника не е закупувана. Закупената техника през 2011г. е инсталирана и работи. 
През 2005 г. в Дряновски районен съд бе изградена локална мрежа по Lot 9 “Изграждане на сигурна информационна инфраструктура”.

През 2006 г. бе доставен сървър и мрежови продукт върху него. Същият бе доставен по Програма Фар 2002 – BG-0203.01 “Изпълнение на стратегията за реформа в съдебната система в Република България” – Lot 9 “Доставка на 32-битови сървъри и работни станции” и бе въведен в експлоатация.


Компютърните програми, които се използват от съда са: “Апис 7” “Апис – време”, “Апис Практика” и “Апис Процедури”, “Система за издаване на свидетелства за съдимост”, “Аладин”, “Конто” и САС “Съдебно деловодство”;

В края на 2005 г. бе въведен и софтуерен продукт по Lot 4 – “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост”, заменил продукта “Бюро Съдимост”.

На 20.06.2006 г. в Районен съд гр. Дряново бе инсталиран софтуера за случайно разпределение на делата “Law Choice”, разработен в Администрацията на Висшия съдебен съвет и на същия ден започна използването му. Разпределението на делата се извършва на принципа на случайния ред.

През 2008 г. е внедрен програмен продукт САС “Съдебно деловодство”. На 01.07.2008 г. Дряновски районен съд е сключил договор с “Информационно обслужване” АД - клон Габрово за първоначално внедряване на информационна система за автоматизиране на движението на делата в съда – САС “Съдебно деловодство” – Районен съд и последваща поддръжка. Продуктът е инсталиран в началото на месец август 2008 г., Работният вариант на САС “Съдебно деловодство” е инсталиран в ДРС на 21.10.2008 г. От 27.10.2008 г. деловодната информация се въвежда ежедневно и програмата функционира по предназначение. 
Съдебните актове се публикуват редовно на интернет страницата на съда, съобразно дадените от ВСС указания, като данните се вземат от деловодната програма. 

През 2008 г. е изработена и Интернет страница /WEB/ от Информационно обслужване АД – клон Ямбол в изпълнение на разпоредбите на чл. 80, ал. 1 т. 10 във вр. с чл. 64, ал. 1 и чл. 80, ал. 1, т. 11 от Закона за съдебната власт. 

С оглед описаната техническа обезпеченост на съда към момента съдиите и служителите не изпитват нужда от нови компютърни конфигурации или други помощни технически средства.
      И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ –
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